

春运守护人

守护春运 有这一种力量叫青年党员青年团员

青年党员、青年团员是青春活力、富有战斗力的代名词,是青年中的先进分子。春运期间,广州市交通运输局系统青年党员、青年团员坚决响应局党组关于开展“广州春运党旗红”活动的号召,他们践初心、担使命、守纪律,以高度负责的态度和专业的素养,凝心聚力,主动作为,投身于春运一线服务保畅和志愿服务中,为守护人民出行安全,竭尽全力……他们用实际行动诠释了新时代青年党员、青年团员的责任与担当。

2021年春运期间,S8广佛肇高速凤凰山隧道路段运行安全顺畅,在路段营运单位凤凰山公司监控中心,高速公路智慧营运平台路况实时信息大屏巡回跳动,路段监控、收费、通信、照明系统运转有序,值班监控员各司其职,道路上车流不息、安全顺畅。在这艘“安全顺畅”航船上,监控员就是“瞭望员”,他们时刻警惕着任何打破平静的风浪……

“99后”的年轻团员梁斯淇就是其中一名,主要负责凤凰山隧道路段路面交通和收费的实时监控,以及突发事件应急处置的有效沟通等。在高速公路智慧营运平台上还有众多像梁斯淇一样的“瞭望员”,他们相互配合,共同确保凤凰山隧道路段安全顺畅、温馨有序。



■技术生力军团队正在工作中。

梁斯淇: 智慧营运平台上的“瞭望员”

3月4日早上,梁斯淇如往常一样,通过监控大屏关注着凤凰山隧道路段的情况。突然,她发现K9路段有一辆黑色小轿车右前胎爆胎,缓缓靠边停车时,导致后方两辆货车发生轻微追尾。梁斯淇见状,立即通过智慧平台一键启动相应预案处理程序,并同步修改隧道内情报板信息及信号灯,提醒过往司乘注意安全。

在梁斯淇的快速反应和高速公路智慧营运平台高效运作下,不到十分钟,路政、交警和交通拯救队伍陆续到场,迅速处理好事故现场,拖走故障车,路段车流很快又恢复了畅通。

作为“99后”的年轻团员,梁斯淇经历了深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站、春运车流高峰、新冠肺炎疫情防控阻击战等重重考验后,已成长为久经沙场的“老将”。她凭借出色的表现,被团市委评为2019-2020年度优秀共青团员。

日常工作中,梁斯淇还要开展电子路面巡查、收费监控、统筹收集和外报防疫数据等,工作虽然琐碎、平淡,但梁斯淇不敢丝毫放松,时刻做好路面交通管控,确保能及时有效地处置应急响应。“我谨记自己的共青团员身份,时刻以一名优秀团员的标准严格要求自己”,这是梁斯淇的自我要求,也是她日常工作的真实写照。



■工作中的梁斯淇。

技术生力军: 8名成员拿了23项国家专利

在凤凰山隧道路段黄麻收费站的显示屏后,广州市道路工程研究所所属广东诚泰交通科技发展有限公司物联网研发团队正认真监测着车流量数据,不放过任何一个细小的变化。

他们正在做“断面车流的数据统计”,这是智能交通系统的一个重要基础组成部分,通过收集监测分析数据,绘制趋势图、比例图等来分析,构建高速公路数据模型,实现高速公路交通流量特征与运行状态的可视化分析,达到提高道路通行效率、保障路段业主合法收益权力、减少收费损失的良好效果。

市客管处胡峻伟: 用“加减法”守护市民出行路

胡峻伟,共青团“推优入党”发展对象,广州市客运交通管理处公交管理科疫情防控、安全监管的“守门人”。入职以来,他用加法筑牢安全生产防线,用减法降低市民出行风险,用坚守与奉献守护市民出行路。

研究制订公交行业安全生产专项工作方案、2021年春运期间公交行业疫情防控工作方案;开展春运安全生产检查、开展疫情防控督导检查……胡峻伟每天行程都安排得满满当当。1月以来,他的脚步遍布公交企业、公交站场,他总是以最严格的要求督促企业落实问题整改,保障春运期间市民平安出行。

“下午2点出发检查来不及,我们1点出发。”“等会吧,我把这方案细节梳理完就下班。”“不好意思,我现在在企业检查,晚点回来和您商

这个研发团队目前共有8名成员,平均年龄不到30岁,是广东省智慧交通领域车流数据分析板块的技术生力军,拥有23项国家级专利证书,曾获第五届广州市职工发明创新大赛一等奖等荣誉,从全国取消省界收费站工程十余条高速的机电建设,到“十三五”公路养护管理治理能力评价备检项目、流溪河隧道提质升级工程的突击任务,无不留下了他们的足迹与汗水……

梁韬、刘峰、唐坤州三位年轻团员就是这个团队中的杰出代表,在全国取消省界收费站工程机电建设过程中,他们几个身先士卒,常常在一

一线一待就是大半个月,废寝忘食地化解技术难题、一遍遍地核对收费系统的流水,忙完之后常常累得倒头就睡。

他们精益求精、大胆创新,组建团队代表公司斩获了2019中国(小谷围)“互联网+交通运输”创新创业大赛三等奖等行业殊荣。身为湖北人的刘峰动情地说:“去年年初,我的家乡遭遇了新冠肺炎疫情,那个春节,来自全国各地的援鄂医疗队和志愿者们奔赴湖北助力抗疫,如今,我有机会运用所学知识为智慧交通建设出一份力,助力春节万家团圆,我感到非常荣幸。



■胡峻伟在开展公交行业疫情防控督导检查。